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Skattemelding for 2024

Frister – som før 

— Leveres skattemelding for «Lønnstaker og pensjonister» er frist 30.04.2025.

— Leveres skattemelding med næringsinntekt er frist 31.05.2025

— Søkes det om utsettelse gis det automatisk med en måned når det søkes innen ordinær leveringsfrist. 

Konsekvenser av fristoversittelse:

— For lønnstakere og pensjonister anses skattemelding for levert ved utløp av frist, dvs ingen 

forsinkelsesavgift, men manglende opplysninger kan gi tilleggsskatt. 

— For næringsdrivende – daglig mulkt på ½ rettsgebyr pr dag – kr 657, maksimalt kr 65.700. 



SKATTEMELDINGEN FOR 20243

Skattemelding for 2024

Egne endringer

— Skattemelding kan leveres på nytt – så mange ganger du vil – i tre år etter ordinær frist. 

Dvs skattemelding for 2021 med frist 30.04.2022 kan endres inntil 30.04.2025



SKATTEMELDINGEN FOR 20244

Tips - frister

Søk utsettelse – Om nødvendig

Er det noe du mangler så ikke utsett innlevering til etter 
frist!

Lever heller det du har og gjør oppmerk som på hva 
som mangler, og så leverer du en gang til

Du kan levere så mange ganger som du ønsker
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Skattemelding for 2024

Må leveres på Min Skatt, skatteetaten.no

Fra poster til temaer: 

Arbeid, trygd og pensjon

Bank, lån og forsikring

Bolig og eiendeler

Finans

Andre forhold
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Skattemelding for 2024

Problemer med å finne riktig sted for å legge inn opplysninger?

Bruk søkefeltet øverst til høyre.
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Viktig i april (og mai?)

SJEKKE!

SJEKKE!!

SJEKKE!!!



SKATTEMELDINGEN FOR 20248

Sjekke hva?

Alt, men det meste av det forhåndsutfylte er korrekt.

— Er alle inntekter og fradrag med? 

— NB endrede opplysninger som kommer inn sent, er ikke med i første utkast.

Hva er ikke med?

— formuesverdi på aksjer – ved endring av aksjekapital

— utbytte, når man under regnskapsavslutning må innberette ytterligere utbytte som følge av lån.

— alt fra utland – lån, bank innskudd, ny fast eiendom
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Sjekke hva?

Og noe av det som du kan tro er forhåndsutfylt er likevel ikke med fordi

— alt er ikke forhåndsutfylt – selv om det kunne vært det.

— en del blir ikke alltid forhånds utfylt, eksempelvis forvaltningsutgifter. 

Kommer det inn nye opplysninger etter at du har levert, og som da er forhåndsutfylt, må du likevel levere 

skattemeldingen på nytt for at disse skal registreres!

Det er ditt ansvar at alt er kommet med!
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Inntekter – som må sjekkes

— Er lønn, pensjon korrekt innrapportert?  

— Lønn/pensjon fra utlandet?

— Er alt av utbytte kommet med? 

— Aksjegevinst, renteinntekt eller bankinnskudd fra utlandet?

— Utleie eller salg av fast eiendom? 
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Fradragene – som må med

— Forvaltningsutgifter 

— Utgifter til bistand med skattemessige forhold før klage på vedtak, 

dvs utfylling av skattemelding, bistand med utfyllende opplysninger 

og imøtegåelse om varsel om endring. 

— Renter og gjeld som ikke er innrapportert (lån i utlandet og private 

lån)

— Tap på aksjer (utenlandske aksjer er ikke forhåndsutfylt)

— Pendlerfradrag

— Særfradrag
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Fradragene – som må med

— Underskudd i næring eller ved utleie av fast eiendom

— Gaver til institusjoner som driver forskning i samarbeide med staten.

(Gaver til ideelle organisasjoner skal være forhåndsutfylt)

— Maksimalt foreldrefradrag (ofte er kun deler av utgiftene til 

barnepass utfylt)

Alt som ellers er av fradrag knyttet til arbeide er et alternativ til 

minstefradraget. 
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Fordeling av inntekt og fradrag

Ektefeller kan fordele en del inntekter/fradrag 

seg i mellom slik som de ønsker. Det er 

kapitalinntekter og fradrag som ikke er knyttet til 

inntekt som kan fordeles. Dessuten kan fradrag 

for gaver til ideelle organisasjoner ikke overføres 

fra den ene til den annen ektefelle.

Ektefeller kan fordele

— Renteinntekter 

— Renteutgifter

— Aksjeinntekter som utbytte og gevinst

— Tap på aksjer

— Foreldrefradrag
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Fordeling av inntekt og fradrag

Når har fordeling av inntekt og fradrag betydning for den samlede 

skatten? Fordeling av inntekt kan ha betydning dersom en av 

ektefellene har en netto inntekt som er under personfradraget kr 

88.250 for 2024.

Fordeling kan også ha betydning om en av ektefellene ikke oppnår 

maksimalt særlig skattefradrag for pensjonister. (Er samlet skatt lik 

sum av formueskatt – kan det oppnås en besparelse ved overføring 

som øker netto inntekt)  
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Fordeling av formue og gjeld

Ektefeller kan fordele formue og gjeld seg i mellom slik som de 

ønsker.

Fordeling av formue har ingen betydning for samlet skatt – kun 

for hvem av dem som må betale skatten. 
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Fordeling av formue og gjeld

Samboere har ikke den samme anledning til å fordele formue og 

gjeld – eller inntekter og fradrag. Her skal den enkelte ha med det 

man eier og den gjeld med tilhørende renter som man er 

ansvarlig for. 

Dersom innberettet fordeling ikke stemmer med de faktiske 

forhold plikter samboere å rette – uavhengig om dette er 

ugunstig, gunstig eller ikke påvirker samlet skatt. 
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Er du i tvil? – gi opplysninger

— Den nye skattemeldingen gjør det vanskelig å gi utfyllende opplysninger. Det opplyses egentlig at man 

ikke behøver gi opplysninger – skattekontoret ber om dem – dersom det er nødvendig. 

— Velger man feltet «Legg til flere opplysninger» under de enkelte temaene så kan alternativene til å gi 

opplysninger være svært begrenset. 

— Under selve skatteberegningen – helt nederst kan det legges inn generelle 

opplysninger/dokumentasjon.

— Legg heller med litt for mye opplysninger enn litt for lite – kan være avgjørende ift. tilleggsskatt eller 

ikke.



SKATTEMELDINGEN FOR 20241 8

Særlig om bolig

Primærbolig eller sekundærbolig?

— Har stor betydning for formuesverdi. 

— Hvorfor er noen fritidsboliger sekundærbolig?

Primærbolig er der du bor per 31.12 

— skattekontoret tar utgangspunkt i adresse i 

folkeregisteret per 31.12. 
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Særregler

Boligen kan fortsette å være primærbolig selv om eier ikke bor der per 
31.12:
— Når eier ikke kan bruke boligen som følge av forhold han ikke kan 

råde over – som utstasjonering, beordring, alder/sykdom (eks 
opphold på sykehjem) og boligen ikke leies ut. 

— Når noen får en bruksrett ihht. testament eller tilsvarende og det er 
en annen som eier boligen (skattelovens § 4-50).  Her skal bruker 
ha med boligen som sin primærbolig – ikke eier (som 
sekundærbolig).

Slike tilfeller vil ikke være korrekt utfylt i skattemeldingen!
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Utleie og utlån av bolig

En utleid bolig skal som hovedregel regnskaps behandles 

dvs. alt av inntekter skal medtas og så gjøres fradrag for 

alt av kostnader, som felleskostnader, kommunale 

avgifter, forsikring, utleiekostnader og vedlikehold (ikke 

påkostninger). 

Overskudd skattlegges og underskudd kommer til fradrag 

i annen inntekt.
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Utleie og utlån av bolig

Ved utleie til egne barn (eller andre nærstående) godtas 

at dersom bruker dekker alle løpende kostnader inkl

vedlikehold, så fritaks behandles bruker, dvs bruker kan 

ha skattefrie inntekter ved bruk av minst halvparten av 

boligen selv. 

Ved utleie til egne barn med lav utleiepris kan enten 

bruker eller utleier beskattes. (Normalt en økning av 

leieinntekten etter skattelovens § 13-1 )
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Ny fritidsbolig? Obs skattemelding
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Ny fritidsbolig i utlandet?

Både bolig- og fritidseiendommer i utlandet 

formuesverdsettes etter de reglene som gjelder for 

fritidseiendommer i Norge. 

I Norge overtar man tidligere eiers ligningsverdi.

Utenlandsk eiendom skal verdsettes som om den hadde 

ligget i Norge. 
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Eksempel

Peder Ås har kjøpt fritidseiendommer i utlandet i 2024, hvilken 
formuesverdi skal den medtas med i hans skattemelding?

A) Nybygg ferdig i 2024, kostpris kr 4.000.000
B) Fritidseiendom fra 1950, kostpris kr 4.000.000

Alt 1: Tidligere eiet av norsk skattyter som hadde 
formuesverdi med kr 200.000

Alt 2: Ikke hatt noen norsk formuesverdi tidligere
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Innbetaling av restskatt

— Ved innbetaling senest 31.05 unngår du rentetillegg på restskatt.

— Rente på restskatt beregnes med 3,51 prosent per år, beregnet fra 1. 

juli 2024 til forfall første termin restskatt i 2025. Siden rente på 

restskatt ikke er fradragsberettiget tilsvarer dette en bankrente på 

4,5 prosent.

— Innbetaling 31.05 av restskatt med kr 100.000 fremfor å vente til 

31.08 gir en besparelse med kr 4.095. 

— Kr 4.095 etter skatt, på tre måneder tilsvarer en årlig rente på 

nesten 21 prosent. 
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Innbetaling av restskatt

— Restskatt inkl. rentetillegg som er på under kr 100 inndrives ikke, 

dvs. den ettergis. 

— Siden skatteoppgjøret kan komme så sent som i slutten av oktober 

kan avrundet rentetillegg bli kr 5, dvs. med kr 94 i restskatt blir det 

en ettergivelse. 

— Fornuftig å betale restskatt før 31.05!
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Restskatt?

Øverst på skattemeldingen:

Nederst på skattemeldingen:

Er du gift, registrert partner eller 
meldepliktig samboer, kan 
skatteberegningen din bli påvirket av 
endringer ektefellen, partneren eller 
samboeren din gjør i sin skattemelding.

For å slippe renter på restskatten, 
kan du betale den innen 31. mai. 
Du må selv trekke rentetillegget fra 
"Skatt du må betale (restskatt)". 
Kontonr og KID nr fremgår etter disse 
opplysningene. 
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Penger til gode?

— Nederst – under skatteberegningen fremgår hvilken konto du har registret for tilgodebeløp – slik konto kan 

du endre. 

— Dersom konto som er registrert for tilgodebeløp ikke eksisterer lenger, eks for avdød person eller etter 

skifte av bank, vil det ikke skje noen utbetaling av tilgodebeløp før ny konto er registrert. 

— (Det sendes ikke lenger ut bankgiro) 

LYKKE TIL!


